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Radi prilagodavanja na zemljište pri 
gađanju a i radi sklapanja za transport 
podupirači tronožnih mitraljeskih lafeta 
pričvršćeni su tako, da se mogu namestiti 
i učvrstiti u različito okrenutim položaji­
ma. Zbog toga su podupirači pričvršćeni 
okcima na svojim gornjim krajevima 
okretno i pomerljivo u poprečnom prav­
cu na rukavcu lafeta, pa su radi obezbe- 
đenja protiv okretanja učvršćeni pomoću 
zupčastog kvačila, pri čemu se zupčasti 
venci na prednjim stranama okaca po­
dupirača dovode u zahvatanje i drže u 
zahvatanju sa zupcima na lafetu pod pri­
tiskom navrtke za zatezanje. Ali popušta­
njem navrtke za zatezanje ovo kvačilo je 
još ukvačeno a njegovi se zupci moraju 
rastaviti naročitim, i ako malim, pomera- 
njem podupirača poprečno prema lafetu. 
Obično se neveštom rukovaocu pri tome 
skljoka lafet koji se nalazi u položaju.

Prema ovom pronalasku je između po­
dupirača i onog dela lafeta koji služi za 
učvršćivanje, umetnuta opruga, koja pri 
popuštanju navrtke za zatezanje automat­
ski iskvačuje zupčasto kvačilo. Time je u 
jednu ruku izostavljeno naročito preduzi- 
manje koje treba da se izvede rukom, a 
u drugu ruku se više ne skreće pažnja 
strelca pri popuštanju kvačila; on drži 
čvrsto lafet u ruci i pri popuštenim noga­
ma pa je otklonjeno pomenuto neželjeno 
skljokanje lafeta-

Izveden primer koji je nacrtan na sl. 1 
u izgledu sa strane, a na si. 2 u preseku 
spreda, pretstavlja naročito shodno kon­
struktivno izvođenje ovog pronalaska, 
prema kom je opruga, koja automatski 
iskvačuje zupčasto kvačilo, tanji raste 
opruge koja je smeštena u šupljini kva- 
čilovih delova koji su obrazovani kao 
krunasti zupčanici. Dugačke ležišne povr­
šine za podupirače čine da su podupirači 
učvršćeni uz lafet pouzdano protiv savi­
janja.

Lafet 1, koji je radi primera, obrazo­
van kao viljuškasti okvir ima dole na 
svom prednjem kraju rukavce 3 na koje 
je čvrsto navučena i zavarena po jedna 
čaura 4, koje su snabdevene nazupčenim 
vencem 4’. Na te čaure su navučena okca 
5 podupirača, koja su snabdevena nazup- 
čanim vencima 5’, pa se tako podupirači 
mogu okretati i aksialno pomerati. Navrt­
ke 6 za zatezanje je pritiskaju nazupča- 
ne vence 5’ u protivne nazupčane vence 4’ 
lafeta i tako učvršćuju noge uz lafet, po­
uzdano protiv okretanja. Razdela nazup- 
čanih venaca je, pri srazmerno velikom 
prečniku, odmerena po mogućstvu mala, 
da bi ugao okretanja nogu pri prolazu sa 
jednog zuba na drugi bio što manji i da 
bi se obezbedilo približno neustepenjeno 
podešavanje i učvršćivanje podupirača po 
celom području okretanja. Nazupčani ven­
ci su krunasti zupčanici u čije su šupljine
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umetnute tanjiraste opruge 7 (si. 3), koje 
otiskuju podupirač od lafeta i koje ima­
ju takav napon da one pri popuštanju na- 
vrtke 6 iskvačuju ukvačena kvačila 5’—4’ 
aksialnim pomeranjem podupirača po la- 
fetovom rukavcu 3 i onda kad je lafet op­
terećen mitraljezom postavljen u položaju.

Patentni zahtevi:
1) Naprava za učvršćivanje podupirača 

mitraljeskih lafeta koji se mogu podesiti 
u razno okrenute položaje, naznačena ti­
me, što je između podupirača, koji se mo­

že okretati oko lafetovog rukavca i koji 
se pomoću neke navrtke za zatezanje 
učvršćuje pod dejstvom zupčastog kvačila 
i lafetovog dela za držanje tog podupi­
rača, umetnuta opruga koja pri popušta­
nju navrtka za zatezanje iskvaćuje zupča­
sto kvačilo.

2) Naprava prema zahtevu 1, naznačena 
time, što su kvačioni delovi, koji međusob­
no zajedno rade na lafetovom delu i na 
podupiraču, krunasti zupčanici u čije šup­
ljine je umetnuta tanjirasta opruga koja 
oba dela međusobno iskvačuje.
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